

Zalavári Hírmondó



2013.Szeptember

Radnóti Miklós: A mécsvirág kinyílik

A mécsvirág kinyílik
s a hunyó láthatárnak
könyörg a napraforgó;
a tücskök már riszálnak,
odvában dong a dongó
s álmos kedvét a bársony
estében égre írta
egy röppenő pacsirta;
s ott messzebb, kint a réten,
a permeteg sötétben
borzong a félreugró
nyulak nyomán a fűszál,
a nyír ezüstös ingben
immár avarban kószál,
s holnap vidékeinken
újából a sárga ősz jár.



TARTALOM

Önkormányzati Hírek.....	2-4.old
Iskolai Hírek.....	4.old
Falunap.....	5.old
Könyvtár-közművelődés.....	6.old



Önkormányzati hírek

Zalavár község Önkormányzatának képviselő testülete 2013.szeptember 10-i gyűlésén elfogadta a 2013. évi első féléves előirányzat módosítását, melynek nagysága minimális összegben változott. A módosítás nem befolyásolta az önkormányzat alapvető gazdálkodásának végösszegét.

A képviselő testület elfogadta az önkormányzat első féléves gazdálkodásról szóló beszámolóját, amelyben megállapításra került, hogy az önkormányzat gazdálkodása megalapozott volt. Komoly pénzügyi odafigyelést és irányítást igényelt bizonyos állami feladatok teljesítése, amelyek az általános iskolát és az óvodát érintették. A 2013 első félévének gazdálkodásában meg kellett találni azokat a pénzügyi bevételi lehetőségeket, melyek az Állam helyett történő kifizetéseket biztosították. Ezek a kifizetések elsősorban az iskolai étkeztetésnél jelentek meg. Az étkeztetés az önkormányzat részére ráfizetéses, mert az Állam által biztosított normatíva az étkeztetés költségeit nem fedezi, a Suli-Harmónia alapítvány pedig a normatíva feletti részt az önkormányzatnak nem fizette meg.

-Az alapfokú oktatás a Magyar Állam rendelete szerint kikerült az önkormányzatok kezéből, az állami feladat. Iskolánk esetében ez a feladat átvállalás nem történt meg. Községünk önkormányzata a növekvő bevételekből biztosítja az iskola legalapvetőbb számláinak (víz, villany, gáz) kifizetését. A kisebb kiadásokat, melyek elsősorban az alapítványt, mint működtetőt érintik, (telefon, fénymásoló) terheit nem vállalja át. E döntés azt a célt szolgálja, hogy az alapítvány tegyen komoly erőfeszítéseket a kifizetés forrásának megtalálására. Jelenleg ezen költségek kifizetését a szülői szervezet oldja meg, melyért köszönet illeti őket.

-Megállapításra került az első félévi adóbefizetésekkel kapcsolatban, hogy iparüzési adónál többlet, a talajterhelési díjak befizetésénél komoly elmaradások vannak. A talajterhelési díj kötelező, megfizetését rendelet írja elő, annak megfizetésétől az önkormányzat eltekinteni nem tud, ezért ismételten kérjük a lakosságot a szennyvízhálózathoz való csatlakozásra. A működéshez szükséges kiadások időarányosan teljesültek az első félévben.

-Az önkormányzat, szeptember 10-i dátummal felülvizsgálta költségvetését, melyet az állami feladatokra történt kifizetések tettek indokolttá. A fő összeget az iskola költségeinek növekedése tette ki. Ez az összeg a 2012-13-as tanévben közel 7 millió forint, melyet az önkormányzat az állam helyett fizetett ki. Az alaprendelet értelmében ezt az összeget folyamatosan igényeljük vissza a Klebelsberg Intézetektől és az illetékes minisztériumtól. Az önkormányzat bevételeinek növekedéséből adódott tartalékai azonban ezen többlet kifizetésekkel kimerültek.

-Az önkormányzatok a jelenleg érvényben levő normatívák mellett nem tudják maradéktalanul ellátni feladataikat, ezért lehetőség lesz kiegészítő támogatás igénylésére. A képviselőtestület döntése értelmében szeptember 30-ig benyújtjuk igényünket kiegészítő pénzügyi támogatásra a Magyar Államhoz.

-A Zalavári óvoda 2013. június 30-ig a Gyenesdiási óvoda tagóvodájaként működött, július 1-vel működtetését az önkormányzat vette át. Az önkormányzaton belül önálló intézményként működik, a képviselőtestület felügyelete alatt. Megállapításra került az óvoda költségvetése, mely tartalmazza a normatívákat és az állam által biztosított összegeket a fenntartáshoz. Ezek az összegek együttesen sem fedezik teljesen a működéshez szükséges összes kiadást, ezért az önkormányzat többlet bevételeiből az óvoda költségvetése is kiegészítésre szorul. Az óvoda működése biztosított, jelenleg három fő óvónő és két dada áll alkalmazásban, két csoportba 34 gyermeket irattak be a szülők. A költségek csökkentése érdekében, a fűtési időnyben vegyes tüzelésű kazánt működtetünk, mellyel jelentős összeg takarítható meg.

-Az általános iskola az augusztus 31-i tanévnyitót követően, szeptember 2-án megkezdte a 2013-14-es tanévet. Az iskola működéséhez minden feltétel adott. A feladatellátás a Suli-Harmónia Alapítvánnyal történt megállapodás alapján történik. Január 1-ét követően, a törvény szerint az Államnak át kellett volna vennie az önkormányzat szerepét, ez azonban nem történt meg. Így az önkormányzat megelőlegezte azokat az összegeket, melyek szükségesek voltak a fenntartáshoz. A költségek átvállalására ígérek vannak a minisztérium részéről, mely döntések meghozatalát követően lehetőség van a közel hétmilliós ráfordítás visszatérítésére.

Az iskola esetében még nem teljesen világos az új oktatási törvény alkalmazása az alapítványi iskolákban, remélhetőleg pedagógusainkra is vonatkozik majd a törvény szerinti béremelés.

A képviselőtestület kijelentette, hogy az iskolát minden körülmények között fenn kívánja tartani, léte önkormányzati elhatározástól nem függ.

Az iskolai étkeztetést a Suli-Harmónia Alapítvány rendeli meg az önkormányzattól, mivel azonban neki is pénzügyi problémái vannak, csak az étkeztetésre kapott normatívát fizeti ki az önkormányzat felé. A normatíva nem tartalmazza a rezsiköltségeket, ezért az önkormányzatnak az étkeztetés ráfizetéssel jár. Ezt a ráfizetést kívánjuk a legutóbbi testületi ülésen megszavazott szerződés kiegészítéssel pótolni úgy, hogy olyan megállapodást kötünk, melyben az önkormányzat ráfizetését áthárítjuk az alapítványra.

-A konyha működtetését illetően is elkötelezett az önkormányzat. Jelenleg három fővel dolgozik, kb. 150 adag ételt készítenek naponta. Több ajánlatot is bekértünk a konyha üzemeltetésére, azonban nem volt köztük elfogadható. Mindegyik ajánlattevő megszüntette volna a főzést helyben, így munkanélkülivé vált volna három dolgozónk, s mivel vidékről szállították volna ide a kész ételt, nem láttunk garanciát a minőségre és olcsóbb sem lett volna az egyszeri étkezés ára a jelenleginél. Bár a konyha is veszteséggel működik, a község érdeke mégis az, hogy helyben főzött étel kerüljön a gyerekek és idősek asztalára.

-Egészségügyi ellátás-Változott a gyógyszertár működése

A megyei főgyógyszerész döntése értelmében fiókgyógyszertárat csak gyógyszerész végzettséggel lehet üzemeltetni. A zalavári gyógyszerforgalom nem produkál olyan nagyságrendet, amely kitermeli egy gyógyszerész eltartásához szükséges anyagi forrásokat. Ezért Németh András doktor úr elvállalta, hogy a felügyelete mellett, a sármelléki gyógyszertáron keresztül kézi gyógyszertár üzemeljen, kiszolgálva ezzel a lakosságot a nála felírt gyógyszerekkel.

Az egészségügyi szolgálat, - mely magába foglalja az orvosi ellátást, a gyógyszertárat, a védőnői szolgálatot és a betegszállítást- (amely egyre nagyobb mértéket ölt), - működése pozitív visszhangra talál a lakosság körében. Az ingyenes betegszállítás, látva az intézmények költség növekedését, hosszú időn keresztül nem lesz fenntartható az önkormányzat részéről. Az állammal kötött öt éves szerződés végéig (2014 május) még ingyenesen tudjuk vállalni a betegek szállítását.

A házi beteggondozás az idősekkel való foglalkozás, a jelzőrendszer, a támogatói szolgálat a kistérségi szociális szolgálaton belül történik. Mindezek együttes biztosításával elmondható, hogy teljes értékű egészségügyi szolgáltatást nyújt önkormányzatunk a lakosság részére.

Lehetőség szerint évente két alkalommal van helyben méhnyak rákszűrés. Az elsőre március hónapban került sor, melyet október hónapban újabb követ, lehetőséget nyújtva a hölgyeknek e fontos vizsgálat helybeni elvégzésére. A vizsgálat pontos dátumáról a későbbiekben a védőnőtől kapnak értesítést az érintettek.

-A temető hátsó kapuja átépítésre kerül, melynek munkálatai hamarosan megkezdődnek. Ezzel azt kívánjuk elérni, hogy a hulladék elszállítását végző vállalat nagyobb konténerrel be tudjon menni a területre, közvetlenül onnan elszállítva a hulladékot. Ehhez természetesen szükséges a Városüzemeltető vállalat közreműködése is.

-Sport

Megelégedésünkre szolgál, hogy az ezévből felújított és kibővített öltöző jól szolgálja a sporteseményen résztvevő focistákat és a meccsre kilátogató közönséget, kulturált körülményeket biztosítva számukra. A focicsapat működéséhez szükséges anyagi kereteket az önkormányzat a továbbiakban is biztosítani kívánja.

-Beruházások

A vízminőség javító beruházás elindult, a fogadó épület, - mely a víztorony mellett épül- építési engedélyre rendelkezőre áll, építése hamarosan elkezdődik. A főnyomó vezeték vízjogi létesítési engedélyezése folyamatban van, a többi hozzájárulást már sikerült beszerezni, ebből eredően az építés megkezdésének nincs akadálya, így az, a vállalt határidőn belül befejeződik. Nagy szükség van a jobb minőségű ivóvízre, melyet reményeink szerint a nyirádi víz biztosítani fog.

-Pályázat

Negyven milliós nagyságrendben pályázatot nyújtottunk be, az iskola és a Művelődési Ház nyílászáróinak cseréje, hőszigetelése és fűtőkorszerűsítésére. Pályázatunk befogadásra került, döntés még nem született. A kivitelezéshez szükséges önerő rendelkezésünkre áll a költségvetés keretein belül, amennyiben az állami kifizetések és a saját bevételek a tervezettnél megfelelően alakulnak. Bízunk benne, hogy ez a beruházás a jövő évben megvalósulhat, a hőszigetelés és a korszerűbb fűtés pedig jelentős összegek megtakarítását teszi lehetővé. Ez is alátámasztja az önkormányzat azon törekvését, hogy az iskolát továbbra is fenn kívánja tartani, hiszen annak megléte nélkül nem volna érdemes ekkora beruházásba fogni.

Sajnálatos tény az iskola melletti magtár elbontásának elhúzódása, mely folyamatos építő hatósági büntetések ellenére sem fejeződött be. Az alkalmankénti munka zaja és a por zavarja az iskolai munkát, közvetlen veszélyt azonban nem jelent. Az intézkedés lehetősége kívül esik az önkormányzat hatáskörén, az illetékes hatóságot értesítettük és kértük a szükséges lépések megtételére.

Közterületek

A közterületek gondozása, karbantartása óriási feladatot ró az önkormányzatra. A legtöbb munkát a területek kaszálása adja, melyet motoros kaszákkal közmunkások végeznek. Ide tartozik a temető, a csapás, a Vársziget és minden egyéb önkormányzati terület, s ennek költségei jelentős összeget tesznek ki.

Ezért felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy lehetőség szerint, saját portáját és annak utcafronti részét rendszeresen kaszálja, tartsa karban, mert az önkormányzat nem tudja megoldani annak gondozását. Szeretnénk elkerülni, hogy büntetés kiszabására kerüljön sor.

Továbbá felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy községünknek van rendelete közterület igénybevételére. Ennek értelmében nem tárolhatnak közterületen, (az utcán) kavicsot, gerendákat, fát, egyéb építési anyagot, járművet. Mindenki köteles azt az udvarában elhelyezni, mert amennyiben nem rendelkezik közterület igénybevételi engedéllyel, büntetést von maga után.

Közös Hivatal

Hét település közös hivatala működik Sármelléken, a zalavári hivatalban állandó munkatársként három fő dolgozik. Jelenleg úgy látjuk, hogy helyi szinten és a kapcsolódó feladatok ellátásánál jól működik. Továbbra is szeretnénk elérni, hogy a lakossági érdekeket figyelembe véve, minden szakterületen (adó, gazdálkodási területen) nagyobb létszám kerüljön Zalavárra.

A közös, és a zalavári hivatal működése pénzügyileg biztosított.

Tájékoztató

A Zalavári Várszigeten dolgozó régészek 2013. szeptember 17-én 15.00 órakor előadást tartanak a Várszigeten a képviselőtestület tagjainak és az érdeklődőknek a Várszigeten történő ásatások eredményeiről és azokról a lehetőségekről, melyek e területet érintik.

Berkenyés István
polgármester

Iskolai Hírek

Az augusztus 30-i tanévnnyitóval megkezdjük a 2013-14-es tanévünket.

Szeptembertől iskolánkba 73 tanuló jár, ebből 4 fő elsős. A tanulók oktatását hét főállású és három óraadó pedagógus látja el. Az új tanévben két új pedagógus érkezett hozzánk, matematikát Keszi Zsolt Árpád, fizikát és kémiát Kiss Zoltánné Tikász Eszter oktatja. Ezáltal javult az iskola szakos ellátottsága. Ezévtől, 1-8 osztályig van idegen nyelv oktatás, alsó tagozatban cél az idegen nyelv megszerettetése. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a szülői szervezetnek, hogy átvállalták a telefon számlák fizetését az önkormányzattól.

Sikeres új tanévet kívánok!

Gerecs Mária
tagintézmény vezető

FALUNAP ZALAVÁRON

2013.szeptember 21.



Programok:

13.00 – 15.00 Ebéd

15.00 – Nagyváthy néptánc
együttes

15.40 – Általános Iskolások
néptánca

16.00 – Operett összeállítás
A Hevesi Sándor Színház
művészei előadásában

16.30 - „Rezidance „tánc csoport

17.00 – Agárdi Szilvia fellépése

17.40 - Általános Iskola modern
tánc

17.50 - Benke Éva énekel

18.00 – Rózsaszín Párduc tánc
Csoport

18.40 - Szalai Balázs énekel

19.00 TŰZSÁRKÁNYOK
Látványos tűz zsonglőr
produkció

20.00-24.00 BÁL játszik a MIX-R
együttes

Nagyváthy néptánc együttes



Rezidance



Rózsaszín Párducok

Agárdi Szilvia



A programok helyszíne a kultúrház
udvara és terasza, az Általános Iskola
sportpályája .

Sportpálya:

13.00 órától óriás csúszda, lufibohóc
és arcfestés várja a gyerekeket.

Terasz:

A szórakoztató program
15.00– 24.00-óráig

A programra látogató Zalavári
lakosokat 13.00-15.00 óra között
vendégül látjuk egy tál étellel.

Étkezési jegyek a helyszínen kerülnek
kiosztásra.

A kultúrház előterében 12 órától a
szórakoztató program végéig büfé
üzemel, ahol ital vásárolható.

Az Általános Iskola néptánc csoportja



A rendezvény programjai
ingyenesen látogathatók.
Mindenkit szeretettel várunk!

Január hónaptól a közigazgatási rendszer változásával könyvtárunk is, mint minden más könyvtár a megyében átkerült a Megyei Könyvtár felügyelete alá. Ez többek között azt jelenti, hogy a Megyei könyvtár végzi az ellenőrzéseket és biztosítja az anyagi háttérrel a könyv és dokumentum beszerzésekhez, évi négy alkalommal segítséget nyújt előadás vagy egyéb könyvtári program szervezéséhez. A közvetlen könyvbeszerzés és kapcsolattartás a továbbiakban is a keszthelyi Fejér György könyvtár feladata marad.

A legutóbbi állomány ellenőrzést (leltározás-selejtezést) követően a keszthelyi könyvtár megkezdte a zalavári könyvállomány számítógépes nyilvántartásának elkészítését. Még ezévből megtörténik a számítógépes program átvétele és azt követően könyvtárunkban is számítógépen keresztül történik a könyvek, egyéb dokumentumok kölcsönzése.

Ezúton is szeretném felhívni a könyvtár látogatók figyelmét, hogy aki egy hónapnál régebben kölcsönzött ki könyvet szíveskedjen mielőbb visszahozni azt.

Könyvtárunk könyvállománya kb. 5.500 kötet, mely folyamatosan új könyvekkel bővül. Szívesen látom a régi és a leendő olvasókat a könyvtárba, ahol lehetőség van helyben olvasásra is hiszen napi, heti és havilapok is megtalálhatóak nálunk (Zalai Hírlap, Szabad Föld, Nők lapja, Ezeremester magazin, Praktika, Természetgyógyász magazin). A klubteremben filmeket nézhetnek, illetve hangos könyveket is hallgathatnak. A könyvtárban három számítógép áll az internetezők rendelkezésére, ezen kívül lehetőség van fénymásolásra és nyomtatásra is.

A klubteremben szeptember hónapban újra indul a gererinctorna, a népszerű aprók tánca és a jazz balett is.

Péntek esténként a Művelődési Házban újra indul a ZUMBA is, melyre minden régi és új érdeklődőt szeretettel várunk!

Október második felében ismételt megrendezésre kerül a „TÖKÖS SZOMBAT”. Lehet gyűjteni a kisebb-nagyobb tököket dekorációnak és faragásra egyaránt! Már most lehet válogatni a recepteket, melyeket elkészítve nevezhetnek az „Őszi Ízkavalkád” versenyre. Jó készülődést, töltsünk együtt egy TÖK jó napot!

Októbertől ismét indul a színházi évad, van néhány szabad hely, melyre jelentkezőket várok.

A Hevesi Sándor Színház bérletára :

11.000,-Ft	=	5.500,-Ft két részletben
A nyugdíjas /diák 8.000,-Ft	=	4.000,-Ft két részletben

Előadások:

- 1.Csíkсомlyói passió** - Passiójáték -(Szakály Aurél, Barsi Márton,Farkas Ignác, Besenci Árpád, Balogh Tamás, Misurák Tünde
- 2.Köztársaság** -Dráma- (Barsi Márton,Farkas Ignác, Andics Tibor, Ecsedi Erzsébet, Kovács Olga, Mihály Péter
- 3.A muzsika hangja** - Musical - (Foki Veronika,Bot Gábor,Debrei Zsuzsa,Czegő Teréz, Kovács Olga,Kiss Ernő
- 4. Vőlegény** - Komédia - (Mihály Péter,Kovács Olga, Ecsedi Erzsébet, Besenczi Árpád,Pap Lujza Wellmann György
- 5.Csoportterápia** - Mjuzikelkamedia- (Magyar Cecília,Barsi Márton,Jónás Andrea, Urházi Gábor László,Hertelendy Attila, Debrei Zsuzsa/ Foki Veronika
- 6.Svejk** - Komédia - (Besenczi Árpád,Farkas Ignác,Kiss Ernő Urházi Gábor László

Érdeklődni lehet személyesen a Könyvtárban, vagy a 354 002-es vagy a 06 30/ 562 7603 –as telefonon.

Kempf Bernadette

Kiadja:Zalavár Község Önkormányzata
Berkenyés István polgármester
Szerkeszti: Kempf Bernadette